治理校外培训乱象不能止于罚款

□最泰安全媒体评论员 安静



针对群众反映强烈的校外教育培训机构 乱象,5月10日,北京市市场监管局依法对作 业帮和猿辅导两家校外教育培训机构处以警 告和罚款250万元的行政处罚。4月25日,跟

谁学、学而思、新东方在线、高思4家校外教育培训机构,也被处以50万元



校外培训治理就该动真格

虽然有网友开玩笑说250万元不 过是一线城市超级牛娃一年的补习费 用。其言下之意是,对于校外培训机 构而言,这点罚款不算什么。但是,北 京市市场监管部门连续重拳出击,打 击了校外培训机构的虚假宣传和价格 乱象,让其尝到违法乱纪的代价,更重 要的是亮明了监管部门整治校外培训 机构营销乱象的态度和决心,那就是 对任何侵犯消费者合法权益的行为绝 不姑息、纵容。

这也就意味着,管理部门对在线 教育强监管开始动真格了。市场监管 总局表示,将持续聚焦民生领域案件, 加大对校外教育培训机构的执法力 度,严厉打击各类违法违规行为。其 实,罚款并不是目的,最终目的是引导 校外培训行业规范发展。当监管层面 亮明高压红线时,校外培训机构自然 不敢再轻易忽悠消费者。目前,被处 罚的作业帮和猿辅导已紧急回应,道 歉并承诺整改。

把教育当生意注定走上歧路

近年来,在线教育行业迎来风口, 校外培训市场这块"蛋糕"越做越大。 然而,在大量资本热钱涌入的同时,超 前培训、超前收费、注水师资、夸大宣 传、虚假广告、滥用资金、爆雷跑路等 乱象也不断出现。不少培训机构一味 追求经济利益,通过虚假宣传等违法 促销手段诓骗消费者、误导消费者,不 仅在师资层面弄虚作假,营造"高大 上"的名师授课假象,更是借"伪打折" "伪优惠"等营销套路,营造"机不可

最极端的例子是,同一位"老师" 同时为4家机构代言,其既是猿辅导 "教了一辈子小学数学的老师",又是 高途课堂"教了40年英语的老师",还 是清北网校"计算可以秒出答案"的专 家和作业帮直播课的代言人,这样的 荒唐闹剧,正是在线教育乱象的缩 影。被当成生意来做的在线教育,已 经背离教育初衷,亟待通过强监管来 正本清源。

遏制培训乱象须多措并举

首先,有关部门要不断完善对校 外培训机构的监管,建立完备的审查 制度、备案制度,并形成长效机制,保证 市场沿着健康良性的轨道行驶。对于 退费困难、机构跑路等其他高发侵害 消费者合法权益的问题,也要严肃整 顿,并加强惩戒力度、持续高压治理。

其次,校外培训机构应保持清 醒。想长久赢得市场口碑,最终还是 要拼教学质量。作为学校教育的补 充,校外培训机构要遵循教育规律,不 得违规培训。同时,要停止通过贩卖 教育焦虑和铺天盖地的洗脑式营销刺 激家长的敏感神经。

当然,家长也应理性看待校外培 训,综合各方面因素,选择适合、正规 的校外培训机构。尤其要对违规培训 擦亮眼睛,避免误入陷阱。

经济参考报:顶格罚款发出校外 培训强监管信号。

人民网:治理校外培训乱象,重罚 后该怎么办? 南方日报:顶格罚款牵出校外培

训机构套路。 光明网:校外培训机构的师资乱

象不能再乱下去了。 网友"杨玉龙":校外培训,不管

是线上还是线下,也不管是学科类培 训还是非学科类培训,本质上都是在 做育人的工作,而不是一门纯粹的

网友"亦新":教育是一门慢艺术, 在线教育产业化的步子迈得太快,灵 魂容易跟不上。在线教育要想走得更 远、更稳,归根结底要靠教学质量,而 非投资和营销。



一餐热饭暖民心

近日,岱岳区社区老年"幸福食 堂"在粥店街道石蜡社区揭牌成 立。该"幸福食堂"成立后,将为社区 60岁及以上老年人提供日常用餐服 务,解决老年人"就餐难"的问题。

据介绍,该"幸福食堂"设有多 个餐厅,可容纳160位老人同时就 餐,按照困难老人和80岁及以上老 人免费、70岁至79岁老人2元、60 岁至69岁老人4元的标准收费。 此外,该"幸福食堂"设有图书室、棋 牌室、健身室、书画室等多个功能 室,在提供用餐服务的基础上促进 老年人之间的交流,进一步提升老 年人的安全感、获得感和幸福感。 最泰安全媒体记者 **苏婷** 文/图



泰山区省庄镇安家庄村

生态宜居家园美 幸福指数节节高

□最泰安全媒体记者 刘小东



省生态文明村、省旅游特色村、 省森林村居……这些都是泰山区省 庄镇安家庄村的称号,如今,安家庄 村又多了一个称号——省级文明村。

安家庄村三面环山,初夏时节, 站在山顶向下望去,山坳两侧的梯田 错落有致;不远处,生态采摘园成片, 游人如织;宽敞平坦的马路两侧,房 屋整齐,绿荫盎然……生态环境优美 的安家庄山林面积达1525亩,生态 旅游资源丰富。该村以特色乡村田 园休闲、农家乐、乡村文化、生态农业 等为资源基础,加上地理区位优势和 独特的气候条件,推出了康体、养生、 文化体验和徒步探险等生态旅游 模式。

生态环境建设是关系到人民福 祉、关乎民族未来的长远大计。安家 庄村把生态文明建设放在突出地位, 融入经济建设、政治建设、文化建设、 社会建设各方面和全过程,全力推进 美丽新农村建设。

依山发展乡村旅游是安家庄村 最大的特色。以加快全域旅游为契 机,安家庄村依托山地优势,开发建 设了杏林度假村,杏林采摘节现已开 办两届,平均每届增加村集体收入8 万余元。同时,安家庄村进行了荒山 整治,改造梯田200余亩,与原有农 田相结合,栽植4万余棵果树建设精 品采摘园,包括山楂采摘园、猕猴桃

采摘园、板栗采摘园等。设置生活文 化区、娱乐休闲区、生态瓜果休闲区, 分块分区发展,形成"一带贯穿、群星 璀璨"的美丽画卷。现如今,精品采 摘园成为安家庄村的主要功能区,这 种改变也使农民完成了角色转变,由 农民转变为旅游产品的生产者和服 务者,传统资源转化为旅游产品,形 成旅游市场,实现资源价值的大幅度

■安家庄村实现生态环境建设和经济发展同向而行。

此外,安家庄村还充分发挥山区 生态好、环境美的资源优势,引进了 "养心谷"生态养老养生基地项目,该 项目计划投资5亿元,占地300亩,总 建筑面积10万平方米,分为养老居 住区、生活服务区、文体娱乐区、候鸟 度假区、生态观光采摘区等区域,项

目建成后将有效促进生活环境和生

产条件的提升。 要想富,先修路。2015年,安家 庄村实施道路扩宽工程,将原来4米 宽的进村道路加宽硬化到13米宽, 在道路两侧栽植高档绿化苗木,实施 统一规划、高低分层、优化管理。东 西、南北两条主干道底层主要栽植小 龙柏、小冬青、红叶小檗、黄杨等带状 绿化植物,中间穿插栽植广玉兰、红 叶石楠球、红叶石楠树、大叶女贞树、 雪松等高档名贵绿化树。每栋楼前 都建有1处小花园,小花园周围建有 小型健身活动场所。道路两侧及楼 前楼后安装太阳能路灯40余盏。夜 晚,村民在灯下聊天、谈心,村里显得 格外热闹。文化广场与观光厅、石 桌、石凳、健身器材、文化石刻巧妙地 融合在一起,柳丝随风抚弄着湖边漫

通讯员供图

步者的衣角,湖中鱼儿悠闲地吐着水

泡,此景美不胜收,犹如画卷。 为进一步践行服务为民的宗旨, 提高服务为民意识,2014年,安家庄 村建设了1500平方米,集图书阅览 室、电子阅览室、体育健身中心、国学 讲堂、党员活动室、未成年人活动中 心、书画室、棋牌室、舞蹈室等于一体 的综合文化服务中心,满足村民休闲 娱乐、阅读群书、查阅资料、文体健 身、法律咨询及党员学习培训等需 求。此外,综合服务中心还附设有村 务监督委员会、综合治理办公室、610 办公室、调解委员会、红白理事会等 便民服务场所,为村民提供多元化 服务。

行走在安家庄村内的道路上,两 侧墙壁上悬挂着村规民约、社会主义 核心价值观、四德榜以及各种好人好 事等宣传版面,浓浓的文明气息扑面 而来。

在赋予村庄文化气息的同时,安 家庄村不断深化各项医疗和养老服 务。随着村集体经营收入的提高,安 家庄村加大了村民医疗保险的补贴 数额,村里60岁及以上的老年人在 每年"九九"老人节和春节都能领到 相应的节日慰问金,低保户和困难户 也都能享受到相关帮扶政策。

生态宜居、乡风文明、产业兴旺, 注重生态文明建设的安家庄村已变 为三季有花、四季常绿的"大花园"。 安家庄村将进一步把生态保护和乡 村振兴相结合,建设美丽、生态、文 明、富足的乡村。



市特检院组织"三体系"培训

本报5月17日讯(通讯员 张霞 张哲)近日,市特检院面向 全体职工组织开展了质量、环境、 职业健康"三体系"培训,进一步 推进管理现代化,树立良好的社

针对质量、环境、职业健康方 面的基础知识,市特检院对全体 职工进行了重点培训。通过"三 体系"培训,进一步提高职工的质 量责任意识、自我安全保护意识 和环境保护意识,使职工更好地 掌握质量体系、环境体系及职业 健康与安全管理体系的相关标 准,了解体系管理审查的必要性 及具体操作步骤和方式方法,提 高在工作中解决困难的能力。

培训结束后,市特检院对受 训职工进行了学习考核,以促进 职工在今后工作中能够更好地 落实相应措施,确保本次培训的 效果。

关爱青少年视力健康 泰山区残联在行动



■羊楼小学学生正在接受视力检查。

通讯员供图

本报5月17日讯(最泰安全 媒体记者 王丙寅)近日,泰山区 残联联合泰安光明爱尔眼科医 院,到省庄镇羊楼小学开展了以 青少年低视力防控为主题的查体

活动中,泰安光明爱尔眼科医 院工作人员为该校百余名学生进 行了视力检查。同时,为学生介绍 了眼疾危害、近视防治、用眼卫生 等知识,引导学生们在学习和生活

中树立爱眼、护眼意识。此外,泰 安光明爱尔眼科医院还向羊楼小 学捐赠了价值5万元的物品。 泰山区残联工作人员介绍,

青少年低视力防控进校园活动是 泰山区残联在全国助残日期间的 活动之一,他们将立足新形势、新 任务,进一步创新思路,不断凝聚 关爱儿童的强大合力,为加快推 动泰山区残疾人事业发展作出新 的贡献。

国泰民安集团到肥城市湖屯镇 开展帮扶援建活动

本报5月17日讯(最泰安全 媒体记者 苏婷)近日,国泰民安 集团赴肥城市湖屯镇北张庄村开 展了"守初心践宗旨、我为群众办 实事"帮扶援建活动,通过帮助群 众解决烦心事,进一步提升了群 众的获得感、幸福感

活动首先举行了国泰民安集 团帮扶自来水管网改造项目授牌 仪式和援建金蝉养殖项目奠基仪 式。随后,国泰民安集团工作人 员通过走访详细了解了村内基本 情况,进一步明确了帮扶援建的 相关内容和推进措施,确保按时 完成帮扶援建任务,为北张庄村 发展打好基础。

自"我为群众办实事"实践活 动开展以来,国泰民安集团党委 按照"帮扶建项目、为民办实事 慰问暖人心"的"三步走"战略,着 力解决群众的操心事、烦心事、揪 心事,让群众在党史学习教育中 得到实惠,真正把基层组织打造 成为民服务的重要平台。

泰安粮食市小学举办国际象棋比赛

以"棋"益智"棋"乐无穷

本报5月17日讯(最泰安全 媒体记者 杨丽宁 通讯员 范 霞)近日,泰安粮食市小学校本课 程展示暨第十届国际象棋比赛举 行。全校百余名小棋手在方寸棋 盘上运筹帷幄、比拼智谋,碰撞出 智慧的火花。

比赛现场,参赛的小棋手们虽 然年龄不大,但执子、落子尽显认 真、沉稳。一场场精彩的对弈让现 场观战的师生连连赞叹。

"象棋比赛不仅可以锻炼学 生的思维力和专注力,还可以让 他们体验棋艺竞技的无穷乐趣。" 学校相关负责人介绍,近年来,该 校将国际象棋课程引进校园,通 过棋类活动,让学生学会静心思 考,学会如何用正确的方法与人 交往,培养学生的好品质、好习 惯。今后,该校师生将继续发扬 比赛精神,以优异成绩献礼建党 百年。

践行社会主义核心价值观

拾金不昧寻失主 传递文明正能量

本报5月17日讯(最泰安全 媒体记者 张建 通讯员 余瑶 瑶)近日,从高铁泰安站乘车去往 南通的旅客刘先生将随身携带的 背包遗落在车站候车室,高铁泰 安站值班站长谷晓伟发现背包后 主动寻找失主并归还,受到了刘 先生及其家人的称赞。

近日,谷晓伟在候车室内巡 视时发现座椅上放着一个黑色背 包。在确认背包无人认领后,谷 晓伟与车站执勤民警共同对包内 物品进行了清点,发现有5000元 现金,并在包内找到了刘先生的 联系电话。谷晓伟与刘先生取得 联系时,刘先生正在焦急地寻找 背包。通话中,谷晓伟与刘先生 确认了背包特征、包内现金、物品 等,并将背包妥善保管。随后,刘 先生的家人到车站领回背包。 高铁泰安站提醒广大旅客,外

出乘车时要看好随身行李、物品, 尤其是在进站、检票时,一定要仔 细清点,以防丢失、遗落。